VURDERINGSSKJEMA for sentralt gitt skriftlig eksamen i

MAT1019 Matematikk 1P

Varen 2022

Fagkode: MAT1019 Fagnavn: Matematikk 1P Gruppe: Sensor:
SUM
Oppgave la | 1b 2 3a | 3b | 4a | 4b 5 6
Kand.nr: Ppe DEL 1
Del 1 |Poeng 1 2 2 1 1 2 1 3 3 16 TOTALT
Sensors |l oo 1|l af2]oflo] s 10
poeng 40
SUM
Del 2 [Oppgave la | b | 1c | 1d | 1e | 2a | 2b | 2¢ 3 4a | 4b 6a | 6b | 6¢c | 7a| 7Tb | 7c | 7d | 7e | 8a | 8b | 8 | 8¢ DEL 2 AV
Poeng 2 2 2 2 2 1 2 2 4 2 2 1 2 2 2 1 1 2 2 1 1 3 2 45 61
Sensors |l gl 222l 2l2]alo]o oloflofl2]lo|l2sfl2]2]lofla]2]2]| =20
poeng
SAMLET VURDERING (Se Eksamensveiledning LK20 )
Kompetanse 2 | 3/4 | 5/6 |[Kommentarer:
Begreper og ferdigheter Du er flink pa noen omrader men du dokumenterer del2 litt darlig. Forklar mer hva du gjer i del 2. se pa lgsningsforslag for & vite hvordan.

Sammenhenger og anvendelser

Utforsking og problemligsing

Resonnering og kommu

nikasjon

Karakterforslag

Eget karakterforslag

Medsensors forslag

Endelig karakter

Du far 4 garantert her

3.4 Veiledende karaktergrenser

Falgende karaktergrenser skal brukes:

7/~
Karakter 1 2 3 [ 4 ) 5 6
Poeng 12 24 |\ 35/] 46 56+

Bruk av poeng er bare veiledende i vurderingen. Karakteren fastsettes pa bakgrunn

N”

av en helhetsvurdering av besvarelsen, bruk av kjennetegn pa maloppnaelse og

sensors faglige skjgnn.
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Kandidathummer: 384KXX-V

Arknummer: 1

Fagkode: MAT1019

Totalt antall ark: 16

Oppgave 1

y Liter vann som er tappet ut av tanken
3800

3600
3400
3200
3000
2800
2600
2400
2200
2000
1800
1600
1400
1200
1000

800

600

400

200

X minutter etter tappingen s.....et

24 26 28 30 32 34 36 38 ., 40

Du har ikke

v/72 a) Nar V er 0, betyr det at tappingen ikke har begynt og det har regnet V/(0) .

A = Ekstremalpunkt(f)

O

— (40, 2000)

+ Skriv inn...

heller ikke blitt tappet ut noe vann

b) Verdimengden er 2000 L vann etter 40 min. Se punkt A

Verdimengde er et intervall og ikke et tall

Bedre
forklaring
trengs her.
Lese
sparsmalet
ngye og svar
pa hver del
av
sparsmalet



Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 2

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

Ty Liter vann som er tappet ut av tanken —_
300 =

200

200

300

500

400

200

A = (40, 2000)

200

aoo‘

300

400

200

B,=711.72, 1000)

200

300

50

400

113
200
f X minutter etter tappingen s‘o\Acl

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 a0

l/ c) Mellom 11 til 12 minutter har halvparten av vannet blitt tappet”

ut. Se punkt B
|

2400

2200

‘ A = (40, 2000)
2000

‘ D
1800,

1600

1400

1200

‘ B,=711.72, 1000)
1000

800

600

400
f

x minutter etter tappingen s‘O‘,et
8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 ac

La



Kandidathummer: 384KXX-V

Arknummer: 3

Fagkode: MAT1019

Totalt antall ark: 16

[/ d) Fra 0 til 30 minutter var gjennomsnittlig tapping pd 62,5 L
minuttet

200 1
150 1
100 1

50 1

_JC

0

a,; =98.75

1

l/ e) Jgg la inn en stigning der jeg mener graden er brattest og der er
stigningen pa 98,75 L minuttet, min konklusjon da er at nei det
vil ikke noen gang tappes 105 L i lgpet av et minutt.

2O NN W N s

12
13

Navn
CAS-celle $1
Funksjon V
Funksjon f
Punkt A
Linje g
Punkt B
Punkt C
Punkt D
Linjestykke h
Tall a

Punkt E
Linjestykke i
Tall a4

Forklaring

Dersom(0 < x < 40, V(x))
Ekstremalpunkt for f

Skjeeringspunkt mellom f,g
(0, V(0))

(30, V(30))

Linjestykke C, D

Stigning for h

(1, v(1))

Linjestykke C, E

Stigning for i

Verdi

5.57

V(x) = 2000 - 2000(1 - x / 40)?

f(x) = Dersom(0 < x < 40, 2000 - 2000(1 - x / 40)?)
A = (40, 2000)

g:y = 1000

B =(11.72, 1000)

O

1
EA
A=

E = (1, 98.75)
i=98.76
a;=98.75




Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 4

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

Oppgave 2 Hvor kom 4 fra? Du ma

forklare
l/z a) Man kan finne kostnad med uttryket A(x)=4x+600
’ 600 kr er startprisen, konstantleddet. Det m Markus betale
uansett. S& m& Markus betale 4 kr pr kilometer. Altsd 4 kr pr x

Konstanleddet i Firma B er 900 kr, og jeg finner stigningstall
med & ta (y"2-y*1)/(x2-x"1)

1 1200 — 1000

- 200

200
150 — 50

- 2

Konstantleddet 1 Firma C er 700 kr, og jeg finner stigningstall
med & ta (y"2-y"1)/(x*2-x"1)

1 1300 — 1000

- 300

300
200 — 100

- 3




Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 5

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

y Kroner

2400

A(x) = 4 x+ 600

2200

B(x) = 2x+ 900
2000

C(x) = 3x+700
1800

E =.(4007 1700)

/

1600
1400

1200

e /‘[)/:(50, 7000)
_B//
’A@/
x Antall kilometer
v b) Markus mé betale 1000 kr/50 km= 20

Markus ma betale 20 kr pr kilometer nér Firma B kjerer 50 km

Markus ma betale 1700 kr / 400 km= 4,25 kr pr kilometer nér
Firma B kjerer 400 km. Se bilde. Punkt D og E
L —

A —
-

D = (50~1000)

L

x Antall kilome
200

f




Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 6

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

O F = Skjering(A, eq3) Forklaring pa hva du gjgr

— (194, 1376)

G = Skjeering(B, eq3)

— (194, 1288)

H = Skjeering(C, eq3)
o

— (194, 1282)

c) Markus ber velge Firma C. Da koster det 1282 kr.

: Navn Forklaring Verdi Ot
1 CAS-celle $1 300
2 CAS-celle $2 3
3 Funksjon A A(x) = 4x + 600
4 Funksjon B B(x) = 2x + 900
5 Funksjon C C(x) =3x + 700
6 Linje eq1 eql1: x =150
7 Linje eq2 eq2: x =400
8 Punkt D Skjeering mellom B og eq1 D = (50, 1000)
9 Punkt E Skjeering mellom B og eq2 E = (400, 1700)
10 Tekst tekst1 Formeltekst(A, true, true) "Alleft(x \right)\, =\,4 \; x + 600"
1 Tekst tekst2 Formeltekst(B, true, true) "Blleft(x \right)\, =\,2 \; x + 900"
12 Tekst tekst3 Formeltekst(C, true, true) "Clleft(x \right)\, =\,3\; x + 700"
13 Linje eq3 eq3: x =194
14 Punkt F Skjeering mellom A og eq3 F = (194, 1376)
15 Punkt G Skjeering mellom B og eq3 G = (194, 1288)

16 Punkt H Skjeering mellom C og eq3 H = (194, 1282)



Kandidathummer: 384KXX-V

Arknummer: 7

Fagkode: MAT1019

Totalt antall ark: 16

Oppgave 3

Skal man kjepe 1 flaske er butikk B billigst, s& er butikk A,C,D

likestilt

Skal man kjepe 2 flasker er butikk C billigst, sd Butikk B, sa er Butikk

A og D likestilt

Skal man kjepe 3 flasker er butikk A billigst, s Butikk B, s& Butikk C
og til slutt Butikk D

Skal man kjepe 4 flasker er butikk C billigst, sa Butikk B, sa er A og

D likestilt.

Skal man kjepe 5 flasker er butikk D billigst, sa butikk A og B, sa til

slutt butikk A

Jeg ville gatt til butikk D og kjept 5 flasker med engang.

Butikk A
Butikk B
Butikk C
Butikk D

Pris for 1 flaske

Butikk A
Butikk B
Butikk C
Butikk D

Pris for 1 flaske

W O NOUVBAE WN =

2

1 flaske

kr 20,00 kr
kr 14,00 kr
ke 20,00 kr
kr 20,00 kr
kr 20,00

1 flaske
=B8
=B8*0,7
=B3
=B3

20

40,00 kr 40,00

28,00 kr 42,00

25,00 "kr 45,00

40,00 kr 60,00

c D

2 flasker 3 flasker
=B3+B3 =C3+B3-83
=B4+B4 =C4+B4
"-B5*0,25+B5 "B5+Cs
-B6+B6 =C6+B6

kr
kr
kr
kr

2 flasker 3 flasker 4 flasker

60,00
56,00
50,00
60,00

4 flasker
=D3+B3
=D4+B4

=D5+(B5*0,25)

=D6

5 flasker
kr 80,00
kr 70,00
kr 70,00
kr 60,00

5 flasker
=E3+B3
=E4+B4
=E5+B8
=E6



Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 8

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

Oppgave 4

0.9124
1000

=~ 0.0009124

0.0009124
1000

=~ 0.000009124

10

Du ganger nar du gar fra en stgrre enhet til
mindre

)( a) Jeg gjorde forst om 0,9124 kg til gram. Sa delte jeg det pa tusen
for &4 f summen 1 mL, s& ganget jeg med 10 for & fa vite hvor
mange gram 10 mL olje veier nar temperaturen er 22 grader. Se

bilde
556.6
100

~ 5.566
2

)( b) Jeg tok 556,6/100 for & fa svaret i1 desiliter. Se bilde



Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 9

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

[/ Oppgave 5

y Antall bakteriet —

3EN
2.8E11
2.6E11

24E1

2.2E1
2E1
1.8E11
1.6E11
1.4E11
1.2E11
1EN
8E10
A = (720, 68719476736)

6E10

4E10

2E10 a

x Antall mi Qr,
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 Towds

®
®

Etter 12 timer vil det vaere 68 719 476 736 bakterier. Se punkt A

! Navn Forklaring Verdi
1 Tall A1 A1=0
2 Tall B1 B1=1
3 Tall A2 A2=20
4 Tall B2 B2=2
5 Tall B3 B3=4
6 Tall A3 A3 =40
7 Linje eq1 eql: x=720
8 Liste I1 {(A1, B1), (A2, B2), (A3, B3)} 11 ={(0, 1), (20, 2), (40, 4)}
8 Funksjon g RegEksp(I1) g(x) =1*1.04"x
9 Punkt A Skjeeringspunkt mellom g,eq1 med startverdi (720, 68719476736) A= (720, 68719476736)

Vis heller et bildet av algebrafelt med litt forklaring




Kandidathummer: 384KXX-V

Arknummer: 10

Fagkode: MAT1019

Totalt antall ark: 16

Oppgave 6

a) I figur 5 trenger han 47 klosser. Se bilde, punkt A

55

Her kunne du telle for a veere
sikker at modellen gir riktig
svar

b) For & lage de 10 forste figurene trenger Roar 217 klosser. Se
bilde punkt B

260

240

y Antall klosser i figuren

217 klosser for bare figur 10 og ikke fra figur 1 til

10 som oppgaven ber deg om

220 B = (10, 217)
200
180
Du burde brukt grad 3 Polynom
160
140
120
100
80
60
AZ (5,47)
40
20
f
\’\ X Fico;‘&
0 1 3 4 5 6 7 8 9 10 n
: Navn Forklaring Verdi
1 Tall A1 A1 =1
2 Tall A2 A2=2
3 Tall A3 A3=3
4 Tall B1 B1=1
5 Tall B2 B2=5
6 Tall B3 B3 =14
7 Liste 11 {(A1, B1), (A2, B2), (A3, B3)} 11={(1,1), (2, 5), (3, 14)}
7 Funksjon g RegPoly(I1, 2) g(x) =2.5x2-3.5x + 2
8 Linje eq1 eql:x=5
9 Punkt A Skjeering mellom g og eq1 A= (5,47)
10 Linje eq2 eg2: x=10
11 Punkt B Skjeering mellom g og eq2 B =(10, 217)



Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 11

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16
Oppgave 7

Punktdiagram - €% = Tx 123 % XsyYy @
Y:B1:B8

20

X:A1:A8

Regresjonsmodell
y = 1.8526 x*48%2

Potens v
Symbolsk utregning: x = y=

Og hva blir tallene a og b da? Dette er spagrsmalet .
Sparsmalet ber deg ikke om a finne en modell.

V 2 a) Jeg legger inn tallene og lager en regresjon. Siden de gnsker at
] modell T*1 skal ha formelen T"1(x)=a*x"b, lagde jeg en
potensfunksjon. Funksjonen ble da T(x)=1.8526*x"0.4892
b) Man kan se at grafen ikke treffer alle punktene og derfor er ikke
modellen 100% presis.
Gyldighetsomrade er omradet (intervallet ) der modellen gir mening .

Vi ser at modellen ikke gir mening 3 timer etter termostat stilt pa
siden den gir temperatur starre enn 20 C°



Kandidathummer: 384KXX-V

Arknummer: 12

Fagkode: MAT1019

Totalt antall ark:

Punktdiagram ~ €% [3»
Y:B10:B17

o

+2

X:A10:A17
Regresjonsmodell
y = —18.09 - 0.98"

Eksponentiell ~
Symbolsk utregning: x = y=

c¢) Se bilde over.

y Temperatur i celsius

Hva gjer du pa bilde over &?

x Tid(Minutter)

o 50 100 200

450

500




Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 13

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

\/ d) Den storste forskjellen er at modell T er pluss grader imens
modell f er minus grader. Man kan se en viss likhet 1 bgyen, men
de beskriver to vidt forskjellig grader.

8 TallAs A8 =120

9  TallB1 B1=2

10 Tall B2 B2=37

11 Tall B3 B3=53

12 TallB4 B4=8

13 TallBS B5=10.2

14  Tall B6 B6=134

15 Tall B7 B7 = 16.4

16 Tall B8 2=

17 |Liste 11 {(A1, B1), (A2, B2), (A3, B3), (A4, B4), (A5, B5), (A6, B6), (A7, B7), 11 ={(1, 2), (5, 3.7), (10, 5.3), (20, 8), (30, 10.2), (50, 13.4), (80
(A8, B8)) 16.4), (120, 18.4)}

17 ?unkSJon RegPot(I1) T(x) = 1.85x"0.49

18 TallA10 A10=1

19 Tall A11 A1 =5

20 TallA12 A12=10

21 TallA13 A13=20

22 TallAl4 A14=30

23 Tall A15 A15 =50

24  Tall A16 A16 =80

25  Tall A17 A17 =120

26 Tall B10 B10=-18

27 Tall B11 B11=-16.3

28  Tall B12 B12=-147

29 TallB13 B13=-12

30 TallB14 B14=-9.8

31 Tall B15 B15=-6.6

32 TallB16 B16=-36

33 Tall B17 B17=-1.6
{(A10, B10), (A11, B11), (A12, B12), (A13, B13), (A14, B14), (A15, 12 ={(1,-18), (5, -16.3), (10, -14.7), (20, -12), (30, -9.8), (50,

34 Listel2 545" A16, B16), (A17, B17)} -6.6), (80, -3.6), (120, -1.6)}

34 Funksjon f RegEksp(12) f(x) =-18.09 * 0.98”x



Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 14

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

y Temperatur i celsius —é

50
45
40
35
30
25

A = (240, 19.86)
20 @

x Tid(Minutter)

-20 /0 20 40 60 80 100 130 140 160 180 200 220 240 260 280 300

[/ e) Jeg la inn f funksjonen pluss 20 og fikk denne grafen. Jeg la inn
x=240 og tok skjering mellom to objekter og fikk punkt A.
Punkt A forteller at etter 4 timer er det 19,86 grader, nesten 20
grader inne pa hytta. Jeg syns tabellen og resultatet virker rimlig.

T2(x) = —18.09 - 0.98* + 20

eql : x = 240

A = Skjeering(T2,eql, (240,19.86))

@ O O

— (240, 19.86)



Kandidathummer: 384KXX-V Arknummer: 15

Fagkode: MAT1019 Totalt antall ark: 16

Oppgave 8

I en lysgardin er det smé lysparer som henger pé trader.
Rekkefolgen pa antall lysperer pa tradene er 3,6,9. Mellomrommet
mellom trddene er 10 cm

Jeg la inn denne informasjonen pé excel

Avstand mellom hver trad 10 cm
Antall
Rekkefglge lyspaerer
Trad 1 3
Trad 2 6
Trad 3 9
1 meter lysgardin 63
A

;

2 Avstand mellom hver trad 10 cm

3

4 Rekkefglge Antall lyspaerer

5 Trad1 3

6 Trad2 6

7 Trad3 9

8

9 1 meter lysgardin =(B5*3+B6*3+B7*3)+B5+B6

10

11

. Det er 11 trader . Hvem har spurt om antall lyspeerer ?7®& &
a) Det er 63 lysparer pa lysgardinen
/ b) Den siste traden var det 6 lysparer pé. Se bilde.



Kandidathummer: 384KXX-V

Arknummer: 16

Fagkode: MAT1019

Totalt antall ark: 16

Funksjon =

g(x) = RegPoly(I1,1)
— 60x+4

Linje
O eql: x = 15
Liste

11 = {(A1,B1), (A2,B2), (A3,B3), (A% 34

— {(1, 63), (2, 126), (3, 183), (4, 243), (5, =
Punkt

A = Skjaring(g, eql)

— (15, 904)

y Antall lyspaerer

100

000

900

800

700

600

500

400

bar veere 63 men en god

tilneerming. Du kunne brukt en

annen strategi for a lgse
kanskje ?

En lineaer funksjon passer ikke
perfekt siden g(1)=64 nar det

x Meter
=N

5 6

7 8 9 10 " 12

13

l/Q c) I en 15 meter lysgardin er det 904 lysparer. Se punkt A

‘/7( d) Jeg gir gjennom tallene i tabelle, for at den siste trdden skal
inneholde 9 perer, skal man kunne dele antall parer med 18.
Blir resultatet et helt tall, betyr det at siste trad inneholder 9
trader. I tabellen er det lysgardiner med lengdene 2 meter og 5

meter som har en siste trdd med 9 lysparer-

14

15

L



